



## ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

### ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту Закона Воронежской области  
«Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период  
2021 и 2022 годов»

31 октября 2019 года

Председательствовала:

Руководитель департамента финансов Воронежской области - председатель рабочей группы – Сафонова Н.Г.

Присутствовали члены рабочей группы: Чибисов А.Н., Демченко И.Н., Тычинин Л.В., Волков В.В., Кравец-Гомза Т.А., Добросоцкий М.К., Селютин И.В.

Присутствовали: 51 человек, из них: представители исполнительных органов государственной власти (20 человек), представители Воронежского областного объединения организаций профсоюзов (10 человек), представители высших учебных заведений (3 человека), иные участники (9 человек).

1. О проекте Закона Воронежской области «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». (Сафонова Н.Г.)

**СЛУШАЛИ:** руководителя департамента финансов Воронежской области Н.Г. Сафонову.

Сафонова Н.Г. доложила, что параметры областного бюджета на 2020 – 2022 годы детально прорабатывались по каждому направлению и были проведены заседания рабочей группы комиссии по бюджетным проектировкам. Подходы к формированию областного бюджета на 2020-2022 годы одобрены на заседаниях комиссии по бюджетным проектировкам (17 октября) и правительства Воронежской области (28 октября). Проект закона направлен в Министерство финансов РФ для

экспертизы.

Сафонова Н.Г. отметила, что прогноз доходов областного бюджета на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов сформирован на основе макроэкономических показателей, с учетом анализа структуры налогов и факторов, влияющих на налогооблагаемую базу, а также изменений налогового и бюджетного законодательства.

Объем доходов областного бюджета на 2020 год прогнозируется в сумме – 110 670,7 млн рублей, в том числе: налоговые и неналоговые доходы – 87 299,4 млн рублей, расходы областного бюджета в 2020 году запланированы в сумме 113 561,6 млн рублей, дефицит - в сумме 2 890,8 млн рублей. Дефицит бюджета полностью обеспечен источниками финансирования.

Были названы основные направления расходования бюджетных средств и подчеркнута социальная направленность бюджета.

Акцентировала внимание на том, что расходы на повышение оплаты труда работникам бюджетной сферы, в том числе по Указам Президента РФ, социально-значимые расходы предусмотрены в полном объеме.

Остановилась на особенностях планирования расходов областного бюджета в отраслях социальной сферы (образование, здравоохранение, социальная политика, культура и физическая культура).

Отметила, что в сфере здравоохранения отмечен рост расходов в расчете на одного жителя области. За последние 9 лет расходы на 1 человека увеличились в 2,6 раза.

Расходы консолидированного бюджета (с учетом средств ТФОМС и платных услуг) в сфере здравоохранения планируются в сумме 45 млрд 579,3 млн рублей, и указанный объем средств позволит обеспечить выполнение областных полномочий в необходимых размерах с учетом индексации расходов на питание, медикаменты, коммунальные услуги.

Наибольшую долю в расходах на здравоохранения занимает платеж фонду обязательного медицинского страхования на неработающее население.

Отметила, что программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи бездефицитна и все обязательства выполняются вовремя.

Расходы по консолидированному бюджету в сфере образования планируются в сумме 34 млрд 329,1 млн рублей, а расходы департамента образования, науки и молодежной политики из областного бюджета составят 22 млрд 610,4 млн рублей.

Акцентировала внимание на том, что в 2020 году субвенция на общее образование планируется в сумме 11 млрд 610,1 млн рублей. В расчете на одного ученика расходы составят 51,3 тыс. рублей или с ростом на 4,3% к уровню текущего года. Субвенция на дошкольное образование запланирована в сумме 4 млрд 803,4 млн рублей. Расходы на одного воспитанника детского сада в год составят 45,6 тыс. рублей или с ростом на 1,9% к уровню текущего года.

В докладе указано, что в сфере социальной защиты населения расходы запланированы в сумме 11 млрд 208,9 млн рублей.

С 2018 года принято решение о поэтапном увеличении заработной платы для четырех низкооплачиваемых категорий работников учреждений социального обслуживания (инспектор, психолог педагоги, оказывающие услуги лицам старше 18 лет, специалисты по социальной работе – 1070 чел.). Во втором полугодии текущего года заработная плата этим категориям увеличена до 90% от среднемесячного дохода от трудовой деятельности, с 1 октября следующего года заработная плата данных категорий работников будет проиндексирована на 3%.

Отметила, что с 2020 года вводятся новые меры социальной поддержки, направленные на повышение рождаемости.

Все нормативные публичные обязательства перед гражданами предусмотрены в необходимом объеме, рассчитаны исходя из численности получателей и проиндексированы.

В 2020 году расходы на культуру (с учетом доходов от платных услуг – 341,9 млн рублей) составят 1 млрд 921,5 млн рублей.

В докладе отмечено, что обеспечено финансированием содержание театров, библиотек, музеев, и предусмотрены средства на традиционные и значимые для региона мероприятия, такие как Платоновский фестиваль, детский фестиваль «Маршак», оргкомитет «Победа» и другие.

Расходы на физическую культуру и спорт предусмотрены в сумме 957,2 млн рублей. Запланированы расходы на развитие предпрофессиональной и спортивной подготовки, развитие спорта высших достижений и массового спорта.

В 2020 году увеличение расходов к уровню текущего года составит 20,7% (или 164 млн рублей).

В том числе в полном объеме учтены расходы по содержанию новой сети, это физкультурно-спортивный комплекс с бассейном «Волна», региональный центр гребли на байдарках и каноэ, «Спортивная школа олимпийского резерва №12» (передана г. Воронежем), спортивный комплекс «Тенистый».

Значительный объем средств выделяется на развитие области. На областную адресную программу собственных средств предусмотрено 5 млрд 963,6 млн рублей. Это позволит профинансировать уже заключенные контракты, объекты в рамках нацпроектов и федеральных программ, расходы по созданию особой экономической зоны «Центр».

Предусмотрены собственные средства дорожного фонда 12 млрд 507,6 млн рублей, на поддержку агропромышленного комплекса 2 млрд 487 млн рублей.

Одной из особенностей нового бюджета является предоставление субсидии Фонду капитального ремонта многоквартирных домов Воронежской области (в объеме 450 млн рублей ежегодно), что позволит сдерживать рост нагрузки на собственников помещений в многоквартирных домах.

Общий объем всех 109 видов межбюджетных трансфертов на муниципальный уровень (с учетом субвенций и ОАИП) составит 32,8 млрд рублей - почти треть всех расходов областного бюджета.

### **ВЫСТУПИЛИ:**

Заведующая отделом по социальной защите - правовой инспектор труда ЦК профсоюза по Воронежской области Семирод С.Б. поинтересовалась:

- предусмотрено ли выделение денежных средств на индексацию заработной платы прочих категорий работникам бюджетной сферы в 2020 году;

- планируется ли в проекте областного бюджета на 2020-2022 годы выделение средств на индексацию денежных выплат, предусмотренных законом Воронежской области от 14.11.2008 № 107-ОЗ «О социальной поддержке отдельных категорий граждан Воронежской области».

Руководитель департамента финансов Воронежской области Сафонова Н.Г. рассказала, что заработная плата прочих категорий работников с 1 октября 2020 года будет проиндексирована на 3%, а также в бюджете предусмотрены средства на доведение заработной платы низкооплачиваемых категорий работников до прожиточного уровня.

Все социальные выплаты, индексация которых предусмотрена законодательством, проиндексированы.

Председатель Воронежской областной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Бирюкова Т.А. задала ряд вопросов, в том числе:

1. В каком объёме будут выделены дополнительные средства в сферу образования для обеспечения размеров минимальных окладов по профессионально-квалификационным группам не ниже чем МРОТ и доведение гарантирующей минимальной заработной платы педагогическим работникам при условии работы за одну ставку заработной платы (18 часов учителя) в размере не менее 70 процентов от средней заработной платы в регионе?

2. В каком объёме запланированы средства на доведение заработной платы неквалифицированного персонала образовательных организаций до МРОТ (с 1 января 2020 года увеличится на 850 рублей и составит 12 тыс. 130 рублей)?

3. Какая сумма будет выделена на ремонт общежития, располагающегося по адресу: г. Воронеж, пер. Славы, 1а?

4. В каком объёме будут выделены средства учреждениям среднего профессионального образования для улучшения материально-технической базы?

5. Какие средства в областном бюджете предусмотрены на реализацию программы «Земский учитель»?

6. Будут ли предусмотрены в бюджете средства на охрану общеобразовательных учреждений?

Руководитель департамента финансов Воронежской области Сафонова Н.Г. объяснила, что программа «Земский учитель» федеральная. При распределении средств на это направление из федерального бюджета, будет обеспечено их софинансирование.

По вопросу ремонта общежития по пер. Славы, 1а отметила, что необходимо вносить предложения в департамент образования, науки и молодежной политики области по включению этого объекта в программу капитального ремонта объектов социальной сферы.

Заместитель руководителя департамента образования, науки и молодежной политики области Ганцелевич Е.И. дала исчерпывающие пояснения по остальным поставленным вопросам Бирюковой Т.А.

Заведующая отделом профсоюзного имущества «Воронежского облсовпрофа Мухина Л.В. - акцентировала внимание на все возрастающие потребности жителей Воронежской области в реабилитационном лечении и его высокую эффективность, доказанную многолетней практикой и попросила учесть в бюджете увеличение финансирования этих социально значимых программ в 2020 году.

Заместитель руководителя департамента здравоохранения области Чуриков А.В. отметил, что на 2020 год предусмотрены средства в сумме

25,0 млн рублей (на уровне 2019 года) на долечивание больных из числа работающих граждан, в специализированных санаториях непосредственно после стационарного лечения за счет средств бюджета территориального фонда медицинского страхования.

Заместитель председателя областной организации профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства Наумова Н.А. поинтересовалась, предусматриваются ли в проекте областного бюджета на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов денежные средства на финансовое обеспечение контрактов на осуществление регулярных перевозок пассажиров по регулируемым тарифам в межмуниципальном и муниципальном сообщении автомобильным транспортом общего пользования и в каких размерах?

Заместитель руководителя департамента промышленности и транспорта области Боев Г.И. ответил, что в департаменте промышленности и транспорта области рассчитываются расходы для перехода на контрактную систему перевозок с 1 июля 2020 года.

Председатель областной организации работников культуры Головин С.В. попросил ответить на следующие вопросы:

1. О рассмотрении вопроса частичной оплаты из бюджета стоимости путёвок в санатории остро нуждающимся в лечении бюджетникам.
2. О строительстве общежития для студентов областных колледжей и училищ искусств (2 музыкальных, хореографическое и художественное). Предусмотрено ли софинансирование данного строительства в бюджете на ближайшие годы?

Руководитель департамента финансов Воронежской области Сафонова Н.Г. отметила, что нормы о предоставлении путевок на санаторно-курортное лечение работникам бюджетной сферы в действующем законодательстве отсутствуют, полномочие не предусмотрено федеральными законами для регионов. Воронежская область дотационная не может принимать решения об увеличении расходных обязательств самостоятельно, без согласования с Минфином России.

Пояснила, что строительство общежития для студентов областных колледжей и училищ искусств не числится в составе объектов областной адресной инвестиционной программы на очередной финансовый год и плановый период.

Заместитель председателя «Воронежского облсовпрофа» Симонов А.А. поинтересовался, опубликован на сайте «Бюджет для граждан»?

Руководитель департамента финансов Воронежской области Сафонова Н.Г. проинформировала, что «Бюджет для граждан» размещен на официальном сайте департамента финансов Воронежской области до проведения публичных слушаний по проекту бюджета.

Отметила, что в соревновании между регионами мы получили хорошую оценку по «Бюджету для граждан». Министерство финансов Российской Федерации отметило нашу работу.

**РЕШИЛИ:**

Одобрить проект закона Воронежской области «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» и рекомендовать направить его в Воронежскую областную Думу для рассмотрения и утверждения.

Председатель рабочей группы



Н.Г. Сафонова